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Hvor meget tid bruger du normalt om dagen på sociale medier, platforme eller spil,  
når du ikke har undervisning? 1*

Mindre end én time

1-2 timer

2-3 timer

3-4 timer

4-5 timer

Mere end 5 timer

5% 

16% 

21%

15%

23%

20%

1 (n=2686) 
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43% 
41% 

2% 
11% 

3% 

Tænk på den sidste uge. Hvordan har dit humør oftest været, når du har været 
online på sociale medier, platforme og spil? 2*

1 (n=2650) 
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Hvornår taler du med voksne fx forældre, lærere og pædagoger om, hvad du laver, 
når du er online på sociale medier, platforme og spil? 3*

3 (n=2626) 

Kun når det er noget godt/sjovt 
at fortælle

Kun når der er sket noget dårligt 
Hele tiden

Aldrig

60% 

12% 

11% 

17% 
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I hvor høj grad oplever du, at de voksne fx forældre, lærere og pædagoger forstår, 
hvad du laver online på sociale medier, platforme og spil? 4*

4 (n=2630) 

32%

17% 

43% 

8% 

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke
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5(n=2605) 

I hvor høj grad oplever du, at de voksne fx forældre, lærere og pædagoger er 
nysgerrige på, hvad du laver online på sociale medier, platforme og spil? 5*

34%

39% 

16% 

11% 

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke
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6 (n=2598) 

I hvor høj grad oplever du, at de voksne fx forældre, lærere og pædagoger 
har talt med dig om god og sikker adfærd online? 6*

24%

39% 

10% 

28% 

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke
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Hvad skal voksne være gode til, når de skal tale med børn og unge 
om deres digitale liv?​ (muligt at angive flere svar) 7*

7(n=2639) 

38 % 38 % 

22% 

12% 

19% 

46% 

Ikke dømme 
eller skælde ud

Vide noget  
om spil, 

platforme og 
sociale medier

Forstå 
vigtigheden af 
børn og unges 

digitale liv

Kan komme
med konkrete

råd

Tage del i børn
og unges 

digitale liv

Ved ikke
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8(n=2646) 

En ny undersøgelse fra Red Barnet viser, at 42% af børn og unge i Danmark  
inden for det sidste år har haft ubehagelige oplevelser online. 

Hvis du oplevede noget ubehageligt og grænseoverskridende online,  
hvad ville du så gøre? (muligt at angive flere svar) 8*

39% 
33% 32% 

11% 9% 

49% 

Tale med mine 
forældre

Ignorere det Klare det selv Tale med mine 
venner

Tale med en
lærer/pædagog

Kontakte en 
rådgivning
(fx SletDet) 
eller Politi
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9 (n=2622) 

Undersøgelsen fra Red Barnet viser også, at kun 5% af de børn og unge, 
der har oplevet noget ubehageligt på nettet, har talt med en lærer eller pædagog på 

deres skole om det. Overrasker det resultat dig? 9*

Ja

Nej

31% 

69% 
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10(n=2635) 

Hvorfor tror du, at der er så mange børn og unge, der ikke søger hjælp hos deres lærer  
eller pædagog, når de oplever noget ubehageligt online? (muligt at angive flere svar) 10*

25% 

39% 39% 

18% 

34% 

De vil hellere 
tale med 

venner eller 
forældre

De vil ikke 
blande  

skolen/læreren 
ind i det

De er bange for, 
at det gør 

situationen 
værre

De kender ikke 
deres lærer 

godt nok

Børn og unge 
ved ikke, at 

lærerne/pæ-
dagogerne kan 

hjælpe

Andre grunde

52% 
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2686 ELEVER FRA 79 FORSKELLIGE SKOLER FRA 46 AF LANDETS KOMMUNER

Kønsfordeling 11*

Aldersfordeling 12*

Ovenstående fordelinger er opgjort blandt elever, der har besvaret målingens 
første spørgsmål og som har angivet deres fødeår til at være mellem 2005-2012

For mere information, kontakt: analyse@redbarnet.dk

11 (n=2604) 
12 (n=2604)

Dreng 

10 år 11 år 12 år 13 år 14 år 15 år 16 år 17 år 

Pige

Dreng/pige  
passer ikke på mig

50% 

3% 

48% 

4% 

26% 
21% 

17% 

12% 11% 
2% 6% 


